
 

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

Για την υποχρεωτική τηλεκπαίδευση και το ανησυχητικό σεισμικό φαινόμενο 

στις Κυκλάδες 

  

Με απόφαση των Δημάρχων στα νησιά αρμοδιότητας των Συλλόγων μας έχει ανασταλεί 

η λειτουργία των σχολικών μονάδων όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, λόγω της 

έντονης σεισμικής δραστηριότητας που παρατηρείται μεταξύ Αμοργού και Θήρας. 

Θεωρούμε αυτονόητο πως σε τέτοιου είδους έκτακτες καταστάσεις, όπως αυτή που 

βιώνουν τα νησιά των Κυκλάδων και ειδικά η Αμοργός, η Ανάφη, η Ίος και η Σαντορίνη, 

οι οδηγίες της πολιτικής προστασίας υπερτερούν και αυτό που πρώτιστα έχει σημασία 

είναι η ζωή και η ασφάλεια όλων. Μάλιστα, οι αντίστοιχοι Δήμοι ξεκινούν να ανακοινώνουν 

περιοχές συγκέντρωσης του πληθυσμού σε περίπτωση σεισμού. 

Απ'την πλευρά μας επισημαίνουμε για πολλοστή φορά τα εξής: 

Η αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων σημαίνει ότι οι σχολικές μονάδες είναι 

κλειστές για την ασφάλεια όλων, μαθητών, εκπαιδευτικών και γονιών, πολύ περισσότερο 

που αυτοί οι κίνδυνοι απορρέουν απ' την έντονη σεισμική δραστηριότητα. 

Επομένως, δεν είναι δυνατόν να υποχρεώνονται οι εκπαιδευτικοί να μεταβούν στα 

σχολεία για να κάνουν τηλεκπαίδευση, ούτε βέβαια είναι δυνατόν να απαιτείται από 

αυτούς να έχουν κατάλληλα εξοπλισμένο το σπίτι τους για να παρέχουν τηλεκπαίδευση 

απ'τον ιδιωτικό τους χώρο. 

Άλλωστε, σε κάθε σπίτι επικρατούν ιδιαίτερες συνθήκες και λειτουργίες, κάθε άλλο παρά 

προσαρμοσμένες στις προδιαγραφές υλοποίησης της τηλεκπαίδευσης. 

Επιπλέον, η έννοια του σχολείου ως φυσικού και οργανωμένου χώρου εργασίας δεν 

μπορεί να αντικατασταθεί από το σπίτι του κάθε εκπαιδευτικού.  

Ζητάμε την άμεση ανάκληση της εντολής για τηλεκπαίδευση στα σχολεία των 

Κυκλάδων, λόγω ακριβώς των αυξημένων κινδύνων και της ανασφάλειας που έχει 

προκληθεί απ'την ακολουθούμενη έντονη σεισμική δραστηριότητα. 

Καλούμε το υπουργείο να ασχοληθεί με την ουσία των προβλημάτων των 

σχολείων και των κτιρίων στα οποία στεγάζονται, πιέζοντας τους αντίστοιχους 

δήμους για συνεχείς ελέγχους στατικότητας των σχολικών κτιρίων και 

εξασφαλίζοντας τα πιο σύγχρονα μέσα αντισεισμικής θωράκισης.πιέζοντας  τους 

αντίστοιχους δημους για συνεχείς ελέγχους στατικότητας των σχολικών κτηρίων. 



Τέλος, ζητάμε να δοθούν τα χρήματα που απαιτούνται για την κάλυψη των 

αναγκών των σχολικών μονάδων, καθώς και να καλυφθούν εγκαίρως όλα τα 

εκπαιδευτικά κενά που προκύπτουν. 

Την ανακοίνωση συνυπογράφουν οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε: 

  

● Νάξου, Αμοργού και Μικρών Κυκλάδων 

● Σύρου - Τήνου - Μυκόνου 

 


